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Az épület fedésének cseréjéhez 
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Előzmény 

 

      Dr. Pluzsik András faanyagvédelmi és faépítészeti szakértő 2008-ban készült 

szakvéleményében már megállapította, hogy a tetőszerkezet lécezése teljesen 

erodálódott a funkcióját már biztonsággal nem tudja ellátni, ezért előirányozták a 

tetőfedés cseréjét. 

A tetőfedés cseréje a tervek szerint 2017-ben valósul meg, tehát vizsgálandó, hogy 

fedés cseréjével együtt mely a tartószerkezeti elemeknél van szükség erősítésre, 

esetleg cserére. 

 
Általános leírás 

 

Az épület az 1800-as évek közepe táján épülhetett, az akkor szokásosnak számító 

anyagok és technológiák felhasználásával. 

Az tetőszerkezeten kívül más tartószerkezetekkel nem volt feladatunk foglalkozni, 

megbízóink más tartószerkezeti problémaforrást nem észleltek az elmúlt időszakban. 

A tetőszerkezet kivételével a tervezett átalakítás tartószerkezeti elemet nem érint, 

a terhek nem változnak, így a falak, alapok részletesebb felülvizsgálatát, az elvégzett 

szemrevételezésen túl nem tartjuk szükségesnek. 

A tetőszerkezetre tehernövekmény tudomásunk szerint nem kerül, a fa 

keresztmetszeti méretei, a szúrópróbaszerűen elvégzett ellenőrzések szerint 

jelentősen kihasználtak, de megfelelnek, csak azok megfelelő helyreállítása (ld. 

később) szükséges.  

A jelenlegi fedélszék hagyományos fakapcsolatokkal készült fa fedélszék, mely 

jelenleg cserépfedést tart.  
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A tetőcserepeket közvetlen tartó lécezés állapota 

 

A cserépfedés elhasználódott már nem tölti be maradéktalanul funkcióját. A 

tetőszerkezeten keresztül a közvetlen víz bejutását megakadályozza, viszont a 

porózussága miatt nagymennyiségű vizet vesz fel, melyet a cseréplécnek 

folyamatosan átad/átadott. A cserépléc a felette lévő cserepezés átnedvesedése miatt 

folyamatosan vizes volt, az évek alatt tönkrement, funkcióját nem, tudja betölteni, sőt 

a jelenlegi terheket sem képes már viselni.  

A lécezés több helyen már el is tört. A tetőszerkezeten a teljes lécezést cserélni kell a 

fedés cseréjével együtt, ahogyan a Faanyagvédelmi és faszerkezeti szakvélemény is 

javasolja. 

A cserepet a porózussága miatt a későbbi felhasználásra nem javasoljuk. A cserép 

lécezés tönkremenetele a cserép alkalmatlanságára vezethető vissza, ezért az új 

lécezést is középtávon „tönkretenné”. Mindenképpen teljesen új fedőanyagot 

javasolunk elhelyezni. 

 

  



FaDa Mérnök- és Könyvelőiroda Kft.  Statikai szakvélemény 
1191 Budapest Fő u. 15. X./31.  1105 Budapest, Ihász utca 26. 
fada.iroda@gmail.com / +36 30 235 2939  Tetőszerkezet statikai vizsgálata 
   

oldal 4 / 8  
 

A főbb teherhordó szerkezetek 

 

A tartószerkezet állapotát megszemlélve olyan probléma nem látható, mely a teljes 

tartószerkezet cseréjét indokolná. A lokális problémák a szerkezetek hosszanti irányú 

repedései, szétválása, melyet abroncsozással ill. átmenő csavarok elhelyezésével 

meg lehet oldani illetve megnyugtatóan ki lehet javítani.  

A szarufák állapota szemmel láthatóan tartószerkezeti szempontból jó, csak néhol 

látni rajta hosszanti repedezettséget. Ezek nagyon nagy része hosszú távon is 

megfelel a teherhordási követelményeknek. A faszakértői szakvéleményben említett 

nem aktív gombák nyomai a szerkezeten még mindig látszódnak, de mi úgy látjuk, 

hogy továbbra sem aktívak. 

A szarufákon kívül a ferde és a függőleges teherviselő elemek hosszirányban sok 

helyen szétváltak ezeket átmenő csavarral illetve abronccsal kell összefogni, hogy a 

két vagy több darabra vált keresztmetszet egyként tudjon újra dolgozni. Ezen elemek 

közel 90%-a „megerősítendő”, körülbelül 1,0 méterenként egy M12-es átmenő 

csavarral és alátétekkel kell ellátni a repedés síkjára közel merőlegesen elhelyezve, a 

szétvált elemeket összefeszítve.  

 



FaDa Mérnök- és Könyvelőiroda Kft.  Statikai szakvélemény 
1191 Budapest Fő u. 15. X./31.  1105 Budapest, Ihász utca 26. 
fada.iroda@gmail.com / +36 30 235 2939  Tetőszerkezet statikai vizsgálata 
   

oldal 5 / 8  
 

A nyomott elemek (oszlopok, ferde dúcok) megerősítésénél alkalmazható akár 

abroncsozás is, amennyiben azok megfeszítése és rögzítése megfelelő módon 

megtörténik. 

A vízszintes tartószerkezeti elemek (kötőgerendák, szelemenek) keresztmetszete 

kevesebb elemben sérült, ezért ezekre a tartók 50%-ának megerősítését javasoljuk 

előirányozni. A megerősítés módja a hosszanti repedésre merőlegesen átmenő 

csavarokkal történjen a fentebb említett módon. 

 

A húzott illetve csavart elemek, néhol a nem megfelelő beeresztés, vagy a rögzítő 

ácskapocs hiányában kifordultak, eltávolodtak a helyüktől ezeket a tehermentesítés 

után acélkapcsolattal (pl. szegezőlemez vagy perforált acéllemez) kell az eredeti 

helyükhöz rögzíteni. 
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A tetőszerkezeten a múltban több beázási hely is volt, melynél a faszerkezet 

elkezdett korhadni. Ezen lokális tönkrementelek főleg a csomópontok közelében 

találhatóak, néhol rosszul megközelíthető illetve látható helyen. A tetőszerkezet 

bontásakor a keresztmetszeteket faszakértői vizsgálat után lehet engedélyezni vagy 

cserére kiírni. Ez előzetes véleményünk szerint a teljes faszerkezet kb. 10%-át érinti. 

Ugyanezen jelenség mutatkozik a madarak által belakott területek környékén a cm-es 

léptékben mérhető madárürülék alatt. A faszerkezeteket ezen rothadó, bomló, károsító 

anyagoktól meg kell tisztítani és szükség esetén cserélni. 

 

A tetőszerkezetben a bejárások alkalmával egy elemen láttuk fa károsító rovar 

jelenlétét, mely elemet mindenképpen cserére jelölünk ki. A szóban forgó gerenda az 

R mező 4-es szaruállásában található. 
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Általános észrevételek 

 

A 2008-as Faszakértői véleményben említett gombák jelenléte még mindig látszik, 

bár aktivitásuknak jelét nem láttuk szükségesnek tartjuk a Faanyagszakértői 

szakvélemény megújítását a tetőfelújítás előtt.  

Az R-4-es szaruállásban található rovarnyomokat mindenképpen javasoljuk 

faszakértő által kivizsgálni, megnézve a környező szerkezetre a veszélyforrás 

lehetőségét. 

A teljes szerkezetet javasoljuk kezelőanyaggal védeni: rovar-, gomba- és 

lángmentesítő szerrel megfelelő módon kezelni. 

 

Költségvetési javaslatok 

 

A tetőszerkezet cseréjénél a következőket javasoljuk az előirányzott 

költségkiírásba bevenni: 

- A lécezés teljes cseréjét 

- A függőleges és ferde (kivéve szarufák) szerkezetek 90%-ának átmenő 

csavaros megerősítése 

- A kifordult gerendák acélszerkezeti elemmel történő helyreállítása 

- A szarufák 5%-ának kétoldali 5/15-ös pallóval történő megerősítését 

- A faszerkezet 10%-os anyagigényű cseréjét 

- A teljes tetőszerkezet favédőszerrel történő kezelését 

 

Megjegyzések 

 

A bontást minden esetben körültekintően, az építési sorrendet megfordítva kell 

elvégezni. A bontási munkálatok folyamán gondoskodni kell a megfelelő munka- és 

balesetvédelmi előírások betartásáról. A hulladékok megfelelő kezeléséről. 
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A tető bontásának megkezdése előtt meg kell bizonyosodni az adott szinten található 

elektromos vezeték áramtalanításáról a baleseti helyzetek elkerülése végett. A 

felújítás során gondoskodni kell róla, hogy az esetleges elektromos vezetékek a 

padlásról kikerüljenek, mert az elektromos kötésekkel teli vezetés komolyan 

tűzveszélyes. 

A tetőszerkezet kivételével a tervezett átalakítás tartószerkezeti elemet nem 

érint, a terhek nem változnak, így a falak, alapok részletesebb felülvizsgálatát, az 

elvégzett szemrevételezésen túl nem tartjuk szükségesnek. 

A tetőszerkezetre tehernövekmény tudomásunk szerint nem kerül, a fa 

keresztmetszeti méretei, a szúrópróbaszerűen elvégzett ellenőrzések szerint 

jelentősen kihasználtak, de megfelelnek, csak azok megfelelő helyreállítása 

szükséges. 

A megerősítések pontos helyét, méreteit és sűrűségét a bontási szakasz után 

történő tartószerkezeti szakértői bejárás során javasoljuk kijelölni, illetve egyeztetni. 

 

 

Budapest, 2017. 05. 26. 
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